

古德洛克35分,山东113:105福建四连胜

## 这场翻身仗,打得真不赖

本报记者 刘伟

## 大龙表扬全队防守

从首次交锋的惨败,到如今在同一块场地战胜对手,赛后在总结取胜之道时,吴庆龙坦言,这主要得益于全队防守的提升。

“上一次在这里输球,既有心态的原因,也有防守上的问题,那场比赛我们对对手外线给予的压力不够。”吴庆龙表示,“今天全队对福建重点人的防守比较成功,更活一些,也更有耐心,只是在下半场某一段我们进攻又过于简单了。我觉得我们的队员要充分发挥自己的特长,去打好每一场比赛,去发挥自己的特点。”

全场比赛,山东男篮将福建队赖以生存的三分球,控制在不到三成的命中率上,福建上一次遭遇如此强硬的防守,是客场遭遇深圳,这两场球,他们都无一例外地告负。

家门口输球,让福建主帅朱世龙赛后有些郁闷,赛后面对记者的提问,这位少帅有些心不在焉,答非所问,“队员们尽力了,最近一段时间CBA一直是两天一赛的节奏,球员们有些疲劳,回去还要调整、总结。”

赢球之外,山东队还有两个利好。一个是球队外线防守大闸张春军本场比赛正式回归,并进入了首发名单。不过,教练组为了保护大春,限制了其出场时间,全场他只亮相7分钟,随着大春的回归,山东队后方人员危机暂时得以缓解。

在内线,队长吴轲也渐渐从膝伤的困扰中走出,本场比赛,他获得了赛季新高的32分钟出场时间,并贡献了15分。大春和吴轲回归球队轮换阵容,山东队可用之人增多,吴庆龙排兵布阵也比之前从容了许多。



全队防守提升,吴庆龙感到满意。 新华社发

## 古德洛克横刀立马

再次南下福建,山东男篮打了一个漂亮的翻身仗。凭借古德洛克赛季第二高的35分,山东男篮客场113:105战胜福建,取得四连胜。比连胜更可贵的是,经过赛季初的调整,山东队渐渐找到了攻守两端的节奏,球队渐渐展现出了竞争力。

主场险胜上海,莫泰第四节充当了关键先生,来到福建,受困于犯规,第四节多数时间,莫泰在替补席作壁上观。这次横刀立马的,变成了小外援古德洛克。

整场比赛,古德洛克手感火热,尤其在三分线外,6次出手只投丢了一个。在福建反扑势头最凶的第四节开局阶段,正是古德洛克的三分球,为山东队成功止血。“他现在一场比一场打得好,在莫泰5次犯规的时候,在场上很好地承担起了责任。”赛后吴庆龙表示。

古德洛克挺身而出,也让莫泰获得了更多的休息时间,减少了这位山东攻防核心因为身体透支受伤的几率。尽管亮相时间少了,但莫泰的重要性仍旧不言而喻,他全场送出了19分13个篮板9次助攻的准三双数据,全面的身手,令人眼前一亮。

## 杰特成了“铁匠”

比赛有胜负,有人赢球开心的同时,也就有人因为输球闷闷不乐,比如杰特。

面对昔日东家,杰特本场比赛发挥失常,全场14投3中,其中三分线外8投全失,仅仅得

到9分,这也创造了他加盟福建后得分的新低。显然,以这样的状态,杰特想从史密斯手里抢过饭碗,延续自己的CBA生涯,难度不是一般的大。

胜利让山东球迷很开心,但看着眼前这位老熟人慢慢老去,情感又变得非常复杂。

赛后,朱世龙也专门宽慰了发挥欠佳的杰特,为这位老将加油打气,“杰特在CBA打了很多年了。他在场上是一个能串联全队的队员,组织传球这方面是不错的。今天他的发挥一般,但是这很正常,一个运动员不可能场场都发挥得很好,有起有落,这很正常。”

## 国奥小胜泰国队,希丁克开门红

## 胜不足喜,老师还有不少难题

尽管凭借刘若钒开场9分钟的闪击得手,在15日晚进行的重庆国际青年足球四国锦标赛中的首轮较量中,中国队1:0战胜泰国迎来开门红。但除了开场阶段一度压制对手外,随后泰国队逐渐占据场上优势,而中国队的攻防两端漏洞不断,给希丁克留下了太多的难题。

3月份,当时还是U-21选拔队的中国国奥,与泰国U-21进行过一场热身赛,打成了0:0的白卷平局。8个月后再次相遇,中国队已经升级为国奥,主帅也由孙继海换成了荷兰名帅希丁克。尽管此前希丁克带领球队前往荷兰进行过一次拉练,也进行了几场教学赛,不过万州四国赛才是希丁克上任后的首次真正考验。

虽然开场的前10分钟,中国队的高位逼抢让泰国队难以适应,并且由陈彬彬助攻刘若钒闪击得手。不过中国队的进攻也就持续了10分钟,泰国

队很快适应了场上节奏,随后逐渐由守转攻,如果不是泰国队门前把握机会的能力欠佳,最终的比分绝对不会是中国队1:0小胜。

与泰国的较量,除了黄紫昌因伤未能入选之外,希丁克挑选了国奥适龄年龄段的所有精英球员,并且本期的集训名单中,还招入了此前随国足集训队在泰安军训的高华泽,让华夏小将“脱离苦海”。首发阵容方面,除了刘若钒、黄紫昌、陈彬彬这些在中超获得登场机会的球员,包括在海外效力的林良铭、严鼎皓和姚道刚全部首发出战,但国奥交出的答卷依旧难以令人满意。

除了前10分钟的比赛之外,中国队此后甚至无法用对手平分秋色来形容。当然,这与希丁克上任后球队缺乏磨合不无关系,毕竟希丁克满打满算才带领球队完成过一次拉练,然而配合默契还情有可原,攻防两端频频送礼则

让人看得揪心不已。

四国赛的三个对手中,泰国的实力和中国队伯仲之间,然而冰岛和墨西哥的实力绝对在中国队之上。与泰国队的较量,尚且无法占据主动权,面对冰岛和墨西哥小负就算胜利。而且不要忘了,希丁克刚刚上任,球员们还处在适应了劲表现自己的阶段,热身赛拿出了正式比赛的精气神。

明年3月份的U-23亚洲杯预赛之前,留给希丁克只有4个月的时间磨合队伍,但U-23亚洲杯的预赛只是希丁克上任后的中考。对于中国国奥来说,在U-23亚洲杯决赛圈拿不到前3名就是失败,对于希丁克来说同样如此,无法获得东京奥运会入场券,中国足球又是一个失败的轮回。

任重道远,而且任务极为艰巨,希丁克面临的挑战极为严峻,老师能顺利完成任务吗?

(综文)

## 詹姆斯得分超张伯伦跃居第五

## 下个目标,明年超越乔丹

坐镇主场的洛杉矶湖人队当地时间14日晚在NBA常规赛中以126:117逆转击败波特兰开拓者队,球队领军人物詹姆斯拿下准三双,在NBA常规赛总得分榜上超越张伯伦,杀入前五。

本场比赛前,当地媒体便在热炒詹姆斯有望在常规赛得分榜上超越传奇巨星张伯伦。然而,开场哨响后,湖人表现并不好,比分一直处于劣势,至第二节中段最多已落后13分。由于近年来湖人对开拓者战绩惨不忍睹,很多人不禁担心,这个“詹姆斯之夜”将以一场败局收场。

可是,上半场结束前,湖人众将仿佛突然惊醒,在詹姆斯带领下打出一波27:10的高潮,一举反超了比分,特别是詹姆斯两记超远三分,瞬间点燃了斯台普斯中心全场观众的热情。

进入下半场,湖人队牢牢控制局面,一点点拉开分差,詹姆斯也在第四节中段时在总得

分榜上超越张伯伦。比赛结束前30秒,由于湖人领先优势较大,队员们已不再防守,全场进入欢庆模式,开拓者趁机将分差缩小到个位数。

本场比赛,詹姆斯上场36分钟,拿下44分,最终使得自己NBA常规赛总得分达到31425分,位居排行榜第五。排在第四位的是迈克尔·乔丹,总得分32292分,如果詹姆斯保持本赛季场均26.4的得分且不错过任何一场比赛,那么他有望在明年1月下旬超过乔丹。

除了全场最高得分,詹姆斯本场还得到10个篮板和9次助攻的准三双,湖人队另外还有四人得分上双。开拓者方面,利拉德、麦科勒姆和努尔基奇全部得分超过20分,可惜替补队员总共只得到18分。

拿下这场比赛后,湖人取得四连胜,在最近8场比赛中6胜2负,已进入西区排名前八。据新华社